
Σ την Τοπική Αυτοδιοίκηση όλα παραπέ-
μπουν σε πράξεις επί του εδάφους. 
Χωρίς αυτές ο κόσμος δεν σε εμπιστεύ-
εται. Με αυτά τα λόγια μπαίνει για τρίτη 
φορά στην προεκλογική μάχη για τη 

δημαρχία Λεμεσού ο Αντρέας Χρήστου, πιστεύοντας 
ότι θα υπάρξει ένας εκλογικός συναγωνισμός, μια 
κατάθεση απόψεων με κοσμιότητα, ήθος, με σεβασμό 
προς την τοπική κοινωνία. Χωρίς υπερβολές και 
ακρότητες διότι, όπως τονίζει, στις μικρές κοινωνίες 
όπως είναι η δική μας όλοι κρινόμαστε, πριν και μετά 
τις εκλογές, γι’ αυτό ό,τι πούμε εκ του περισσού θα 
ελεγχθεί και θα κριθεί σε λίγους μήνες. Αναφέρεται 
στην εκτίμηση που τρέφει για τον Μουσταφά Ακι-
ντζί και σημειώνει πως είναι ένας μετριοπαθής 
ηγέτης, ο οποίος δεν φοβήθηκε ποτέ να πει 
τη γνώμη του σε καιρούς δύσκολους και ο 
οποίος είναι έτοιμος να αναλάβει ευθύνες.

-Δεν μας συνηθίσατε στο περίμενε, 
οι αποφάσεις σας ήταν πάντα ξεκά-
θαρες και έγκαιρα δοσμένες, τι σας 
ταλάνιζε τόσο καιρό ώστε να απο-
φασίσετε αν θα επαναδιεκδικήσετε 
τη δημαρχία Λεμεσού;
- Δεν είχα πει ποτέ ότι αποκλείεται να επανα-
διεκδικήσω, όμως υπήρχαν κάποια προβλήματα 
προσωπικής φύσεως, τα οποία έπρεπε να χειριστώ. 
Λύθηκαν αυτά τα θέματα και ανταποκρινόμενος σε 
μηνύματα που έρχονταν από πολλούς συμπολίτες 
μας, από φορείς της πόλης, από οργανωμένα σύνολα 
που πίστευαν ότι μπορώ να συνεχίσω να προσφέρω 
από τη θέση του δημάρχου, δήλωσα παρών. Στόχος 
είναι να προχωρήσουμε κι αυτή την 5ετία με πνεύμα 
συναίνεσης, συνεργασίας, με κυρίαρχο στοιχείο το 
συμφέρον της πόλης και των δημοτών, χωρίς οποιουσ-
δήποτε παραταξιακούς υπολογισμούς.
-Ήταν από τις πιο δύσκολες αποφάσεις που 
λάβατε; 

-Όχι, η πιο δύσκολη απόφαση ήταν όταν μου προτά-
θηκε να γίνω Υπουργός, να φύγω δηλαδή από τη 
Βουλή, από την ενεργό κομματική ζωή. Ήταν μια 
σημαντική καμπή στην πολιτική μου διαδρομή. Έκα-
να μια στροφή χωρίς επιστροφή. Συχνά λέω ότι μου 
λείπει το κλίμα της Βουλής και της πολιτικής, είναι 
κάτι που εξακολουθεί να με συγκινεί. Αγωνιώ και 
νιώθω έντονα για το Κυπριακό, τη λύση και ο καθέ-
νας από μας που μπορεί να βοηθήσει προς αυτή την 
κατεύθυνση πιστεύω ότι πρέπει να κάνει ό,τι μπορεί.
-Σας δένει μια προσωπική φιλία με τον Μου-
σταφά Ακιντζί. 
-Μια ειλικρινής γνωριμία και μια εκτίμηση προς το 
ρόλο του, πρώτα ως δημάρχου της κατεχόμενης 
Λευκωσίας. Είναι ένας μετριοπαθής ηγέτης, ο οποίος 
δεν φοβήθηκε ποτέ να πει τη γνώμη του σε καιρούς 
δύσκολους και ο οποίος είναι έτοιμος νομίζω να 
αναλάβει ευθύνες.
-Βλέπετε λύση; 
-Δεν είμαι γνώστης των τελευταίων λεπτομερειών, 
όμως η κινητοποίηση, το ενδιαφέρον που φαίνεται 
να υπάρχει από τον διεθνή παράγοντα νομίζω ότι 
δημιουργεί κάποιες επιπρόσθετες ελπίδες παρά το 
τι είχαμε πριν έξι μήνες. Έχουμε μια δυναμική, οι 
δύο πλευρές δείχνουν να θέλουν να την αξιοποιή-
σουν, αλλά δεν σημαίνει ότι κατ’ ανάγκη θα οδηγή-
σει αύριο σε λύση. Βέβαια ο καιρός περνά, οι άν-
θρωποι αρχίζουν να κουράζονται, τα γεγονότα στην 
περιοχή μας δεν προοιωνίζουν κατ’ ανάγκη σταθε-
ρότητα, μάλλον παραπέμπουν σε παρατεταμένη 
αστάθεια, επομένως μια λύση του Κυπριακού θα 
εξυπηρετήσει τους Κυπρίους αλλά και την ειρήνη 
στη Μέση Ανατολή. Όλη η Κύπρος θα επωφεληθεί 
πολιτικά και οικονομικά, θα φέρει μια πρωτόγνωρη 
ανάπτυξη που παρόμοια δεν έχουμε ζήσει.
-Το ΑΚΕΛ θα στηρίξει μια ενδεχόμενη λύση; 

-Το ΑΚΕΛ θα στηρίξει μια λύση, η οποία θα εδράζεται 
πάνω στις βάσεις που το κόμμα έχει διακηρύξει κατ’ 
επανάληψη και εφόσον θα καλύπτονται με ικανοποι-
ητικό τρόπο εκείνα που απασχολούν τον κόσμο, τα 
θέματα περιουσιών, ασφάλειας, στρατευμάτων. 
Πρέπει να αντιληφθούμε ότι ο χρόνος επιδεινώνει το 
πλαίσιο μέσα στο οποίο γίνονται οι διαπραγματεύ-
σεις. Αν οι επόμενες συνομιλίες γίνουν σε δύο χρό-
νια, το πλαίσιο θα είναι ακόμα πιο δυσμενές και για 
τις δύο πλευρές. Οι αποστάσεις θα έχουν μεγαλώσει, 
το στάτους κβο και τα συναισθήματα θα έχουν πάρει 
άλλη μορφή, θα έχουν παγιωθεί άλλες απόψεις, θα 
αρχίσουν όλοι να θεωρούν ότι μπορούμε να ζήσου-
με, με κάποιες εκπτώσεις, με την παρούσα κατάστα-
ση. Θα είναι χειρότερο αν αρχίσει να μας ικανοποιεί 

το σημερινό καθεστώς που κρύβει τόση αστάθεια 
που δεν τη φανταζόμαστε.
-Εξαγγείλατε αρχές της εβδομάδας την υποψηφι-
ότητά σας, αλλά ακούστηκαν σκέψεις για αναβο-
λή των εκλογών. 
-Είμαστε ήδη σε προεκλογική εκστρατεία. Έχουμε 
μπει στον δρόμο για τις εκλογές. Αν τα πολιτικά κόμ-
ματα, αν η Βουλή κρίνει ότι αυτές οι εκλογές μπορούν 
και πρέπει να αναβληθούν ας το αποφασίσουν εντός 
των επόμενων ημερών.
-Τα πρωτοσέλιδα μιλούν για τη μάχη των μαχών 
στη Λεμεσό. 
-Η μάχη των μαχών παραπέμπει σε γεγονότα της 
Μέσης Ανατολής και δεν υπάρχει καμία σύγκριση. 
Πιστεύω ότι θα υπάρξει ένας εκλογικός συναγωνι-

σμός, μια κατάθεση απόψεων με κοσμιότητα, ήθος, 
με σεβασμό προς την τοπική κοινωνία. Είμαι βέβαιος, 
θα είναι χωρίς υπερβολές και ακρότητες διότι στις 
μικρές κοινωνίες όπως είναι η δική μας όλοι κρινόμα-
στε, πριν και μετά τις εκλογές, γι’ αυτό ό,τι πούμε εκ 
του περισσού θα ελεγχθεί και θα κριθεί σε λίγους 
μήνες. Είμαι βέβαιος ότι θα πρυτανεύσει το πνεύμα 
των δημοτικών εκλογών, διότι το σύστημά μας παρα-
πέμπει σε συναίνεση, σε συνεργασία, σε πάντρεμα 
των διαφόρων προγραμμάτων και απόψεων, ώστε 
μέσα από το δημοτικό συμβούλιο να λαμβάνονται 
αποφάσεις για να υλοποιηθεί έργο. Στην Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση όλα παραπέμπουν σε πράξεις επί του 
εδάφους. Χωρίς αυτές, ο κόσμος δεν σε εμπιστεύε-
ται. Εγώ λέω εκείνα που πράγματι μπορούμε και εί-
μαστε σε θέση να κάνουμε και ιδίως εκείνα που μπο-
ρούμε να κάνουμε μαζί. Στην Κύπρο, ο δήμαρχος εί-
ναι ο πρώτος εκτελεστικός λειτουργός του δήμου. 
-Αυτή τη φορά έχετε απέναντί σας έναν φίλο, 
είχατε μάλιστα κατηγορηθεί ότι τον στηρίξατε σε 
κάποιες άλλες εκλογές. 
-Χρησιμοποιώ τη λέξη συναγωνιστής με την έννοια 
ότι πιστώνω όλους όσοι κατέρχονται στις δημοτικές 
εκλογές, δημάρχους και δημοτικούς συμβούλους, 
με ειλικρινείς προθέσεις να εξυπηρετήσουν την 
πόλη. Οι πολίτες θα κρίνουν τον καθένα μας στη 

βάση του τι έχουμε κάνει παρά του τι θα λέμε. 
-Μιλήσατε με τον κ. Νικολαΐδη;
-Για τα θέματα των εκλογών δεν είχαμε μιλήσει ού-
τε πριν την δική του εξαγγελία ούτε μετά.
-Η φθορά της 10ετίας σάς προκαλεί φόβο; 
-Δεν είναι δυνατόν να μην δημιουργηθούν κάποια 
ζητήματα για αποφάσεις που πήραμε ή που δεν 
πήραμε, για έργα που κάναμε ή δεν κάναμε, αυτά 
είναι φυσιολογικά. Όμως έχω την εντύπωση ότι η 
συνολική εικόνα παραπέμπει σε ένα αδιαμφισβήτη-
το γεγονός, ότι η πόλη τα τελευταία χρόνια πήρε τα 
πάνω της. Οποιανδήποτε πλευρά κι αν κοιτάξεις, η 
ανάπτυξη, η εικόνα, η παρουσία της Λεμεσού υπο-
γραμμίζει πόσο μπροστά έχουμε πάει. Ως επιχειρη-
ματικό κέντρο, ως τουριστικός προορισμός, ως πόλη 
που αξιοποίησε πλήρως τα διαθέσιμα κονδύλια από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ως δήμος που τακτοποίησε 
τα οικονομικά του και νιώθει ασφάλεια και σιγουριά 
για την επόμενη μέρα, ως Δήμος που δείχνει τον 
δρόμο για πάρα πολλές δημοτικές δράσεις. Πολλοί 
παραπέμπουν στη Λεμεσό ως ένα καλό παράδειγμα 
ανάπτυξης, έργων και σωστής διαχείρισης. Τα έργα 
που κάναμε με τα Διαρθρωτικά Ταμεία και η διαχεί-
ρισή τους αποτέλεσε σημείο αναφοράς από τον 
αρμόδιο Επίτροπο της ΕΕ όταν παρουσίαζε τη δράση 
του αποχωρώντας από τη θέση του. 
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Προχωρούμε με πνεύμα συναίνεσης-συνεργασίας

-Υπάρχουν και πράγματα που δεν κάνατε; 
-Πολλά πράγματα πιθανόν να μην καταφέραμε να κά-
νουμε, μην ξεχνάτε ότι περάσαμε τη χειρότερη οικονο-
μική κρίση, οι περικοπές που έγιναν στα οικονομικά των 
δήμων είναι οι πιο δραστικές από όλο τον δημόσιο το-
μέα. Δεν έχουμε πλέον την κρέμα πάνω από την τούρτα 
όπως λέμε, που μας επέτρεπε να κάνουμε πολλά μικρά 
και μεγαλύτερα έργα, σημαντικά για τους δημότες. 
Έχουμε ετησίως €8 εκατ. λιγότερα διαθέσιμα για την 
ανάπτυξη της πόλης παρά πριν από το 2011. Προσπα-
θούμε να μην δημιουργήσουμε παθητικό που θα φορ-
τώσουμε στα επόμενα συμβούλια. Αντίθετα, πληρώ-
νουμε κάθε χρόνο 4 εκατομμύρια ευρώ για χρέη που 
έγιναν σε προηγούμενες περιόδους, πριν εμείς αναλά-
βουμε.
-Εσείς δημιουργήσατε χρέη; 
-Όχι, αλλά όταν οι τράπεζες λόγω της κρίσης αρνούνταν 

να μας δανείσουν για τα έργα των Διαθρωτικών Ταμείων 
-εμείς έπρεπε να καταβάλουμε το κόστος του 10% των 
έργων, γύρω στα €5,5 εκατ.- μας έκανε μια εσωτερική 
διευθέτηση η κυβέρνηση για την οποία και ευχαριστού-
με, για το ποσό των €3,85 εκατ. που αποπληρώνεται με 
αποκοπή από την κρατική χορηγία. Μέχρι το 2012 είχα-
με αρκετή άνεση και από τον τακτικό προϋπολογισμό 
χρηματοδοτούσαμε όλα τα αναπτυξιακά μας έργα χωρίς 
δάνεια.
-Σήμερα; 
Σήμερα αναγκαστικά πρέπει να υπάρξει ένας δανεισμός 
για κάποια μεγάλα έργα. Είμαστε σε επαφή με το 
Υπουργείο Οικονομικών, το οποίο προσανατολίζεται να 
συνάψει ένα μεγάλο δάνειο από ευρωπαϊκή τράπεζα 
για να καλύψει όλες τις ανάγκες όλων των δήμων που 
αφορούν στα πολεοδομικά έργα και τα συγχρηματοδο-
τούμενα της επόμενης περιόδου.

Αγωνιώ και νιώθω έντονα για 
το Κυπριακό και τη λύση. Ο καθένας 
από μας που μπορεί να βοηθήσει 
προς αυτή την κατεύθυνση πιστεύω 
ότι πρέπει να κάνει ό,τι μπορεί

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Δέκα χρόνια στα ηνία του Δήμου Λεμεσού, τι 
έμεινε να κάνετε στην τρίτη θητεία; 
-Συνεχώς ανοίγουν καινούργιοι ορίζοντες και μέτω-
πα, έτσι είναι η Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αν το έργο της 
Λεμεσού την προηγούμενη 5ετία ήταν η Μαρίνα, το 
παλιό λιμάνι, τα μεγάλα συγχρηματοδοτούμενα έργα 
από τα Ευρωπαϊκά Ταμεία, την προπερασμένη 5ετία 
ήταν η εγκαθίδρυση και ανάπτυξη του Πανεπιστημί-
ου, το Ιστορικό Αρχείο, το Θεατρικό Μουσείο και 
άλλα πολλά.  Ένα μεγάλο έργο για την 5ετία που ξε-
κινά θα είναι η ανάπτυξη της περιοχής μεταξύ μαρί-
νας και νέου λιμανιού. Φεύγουν οι βιομηχανίες η μία 
μετά την άλλη, τεράστια τεμάχια γης προσφέρονται 
για ανάπτυξη, μέρος ωραιότατων βιομηχανικών κτη-
ρίων έχουν κηρυχτεί διατηρητέα, είμαστε πάνω στη 
θάλασσα. Εκεί ονειρευόμαστε την ανάπτυξη του 
νέου επιχειρηματικού κέντρου της Λεμεσού που θα 
παρέχει γραφειακές και οικιστικές μονάδες, εμπορι-
κές και τουριστικές χρήσεις με μια μεγάλη λεωφόρο, 
η οποία θα ενώνει την περιοχή της μαρίνας με το νέο 
λιμάνι και ένα μόλο εις αντικατάσταση του παλιού 
μόλου της Λεμεσού, ο οποίος θα ξεκινά μπροστά από 
το Κεραμείο και θα φτάνει μέχρι το νέο λιμάνι. Ετοι-
μάζουμε πρόγραμμα να καθαρίσουμε τη θάλασσα 
για να γίνουν προσβάσεις και διευκολύνσεις για τους 
λουόμενους. 
-Κάνετε δημόσια διαβούλευση για την περιοχή 
προς ανάπτυξη; 
-Ναι, έγινε μια εκτενής και διεξοδική συζήτηση, κα-
ταγράφηκαν οι απόψεις και τώρα η μελέτη βρίσκεται 
για απόφαση στο Πολεοδομικό Συμβούλιο. Τα μεγά-

λα τεμάχια θα παραχωρήσουν χώρους πρασίνου και 
στάθμευσης, θα μπορούν να αναγερθούν ψηλά κτή-
ρια διότι απέναντι είναι η θάλασσα και δεν υπάρχουν 
ιδιαίτεροι περιορισμοί. Ήδη, πολλές εταιρείες ανα-
ζητούν χώρο για να κάνουν τα γραφεία τους και η 
περιοχή είναι ιδανική.
-Μετά το νέο λιμάνι ίσως δημιουργηθεί  το 
καζίνο; 
-Ναι, είναι μια πολύ σημαντική ανάπτυξη (ύψους 
€600 εκ.) στα δυτικά μας σύνορα μετά το νέο λιμάνι, 
όπως ενδιαφέρουσες για μας είναι οι χρήσεις του 
λιμανιού για να εξυπηρετήσει τις εταιρείες που θα 
κάνουν τις γεωτρήσεις. Ευτυχώς το λιμάνι μας έχει 
μια μεγάλη έκταση και μπορούμε, όπως 
εξυπηρετήσαμε τη Noble χωρίς να δη-
μιουργηθεί κανένα πρόβλημα, να το 
κάνουμε και για άλλες εταιρείες. 
-Η νέα 5ετία θα αφιερωθεί 
στην ανάπτυξη των δυτικών 
συνοικιών; 
-Έχει εξασφαλιστεί χρηματοδότη-
ση ύψους €22 εκ. από το Ευρωπαϊ-
κό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα έργα που 
προτάθηκαν είναι τα ακόλουθα: Αποκατά-
σταση δημοτικών πολυκατοικιών στην οδό Μισιαού-
λη και Καβάζογλου και αξιοποίησή τους για πολιτι-
στικούς, κοινωνικούς και εκπαιδευτικούς σκοπούς. 
Δημιουργία στα ακίνητα του Δήμου στη Φραγκλίνου 
Ρούσβελτ κέντρου καινοτομίας και επιχειρηματικό-
τητας. Πράσινος περίπατος στα θρησκευτικά, ιστορι-

κά και αρχιτεκτονικά μνημεία της περιοχής. Αποκα-
τάσταση του τουρκοκυπριακού κινηματογράφου και 
μετατροπή του σε πολυχώρο πολιτιστικών δραστηρι-
οτήτων. Διαμόρφωση και εμπλουτισμός πλατειών 
(Συντάγματος, Φιλελλήνων, Αναγέννησης, Νίκου 
Ρούσου). Σχεδιασμός της πλατείας Ειρήνης. Βελτίω-
ση όψεων υποστατικών (οικιών και καταστημάτων). 
Ανάπλαση της οδού Μισιαούλη Καβάζογλου. Επέκτα-
ση Γραμμικού Πάρκου Γαρύλλη. Οργανική σύνδεση 

με τη θάλασσα κατά μήκος των οδών Δημοκρατίας / 
Αλεξανδρείας. Προσβάσεις στο θαλάσσιο μέτωπο. 
Δημιουργία Κέντρου Ενασχόλησης Ενηλίκων. Δημι-
ουργία Κέντρου Ημερήσιας Υποδοχής Αστέγων.
-Πώς νιώθετε όταν περπατάτε στο παραλιακό 
πάρκο; 
-Νιώθω ότι κάναμε ένα πολύ σπουδαίο έργο το οποίο 
έδωσε πολλή χαρά στους συμπολίτες μας που το 
χρησιμοποιούν καθημερινά. Κυρίως, όμως, επανέφε-

ρε τη σύνδεση της Λεμεσού με τη θάλασσα, την 
οποία είχαμε χάσει. Η Λεμεσός ξαναγύρισε το πρό-
σωπό της στη θάλασσα και αυτό μας γεμίζει με ικα-
νοποίηση.
-Πού πιστεύετε ότι θα κριθούν οι δημοτικές; 
-Οι συμπολίτες μας θα κρίνουν το έργο που έγινε, το 
έργο που προγραμματίζεται και το τι ο καθένας από 
τους υποψήφιους εκπροσωπεί, δηλαδή την αξιοπι-
στία, συνέπεια, ικανότητα διαχείρισης.
-Μάθατε τη συνταγή της εκλογικής νίκης μετά 
από τόσες μάχες που κερδίσατε; 
-Έδωσα πολλές εκλογικές μάχες και έχασα μόνο μία, 
την τελευταία εκλογή Προέδρου στην Ένωση Δήμων. 
Από τα μαθητικά μου χρόνια, κέρδισα έναν αγαπητό 
μου συμμαθητή στην εκλογή προέδρου της Γ’ Αστικής 
Σχολής Λεμεσού το 1960. Και στο γυμνάσιο είχα το 
προνόμιο να με εκλέγουν οι συμμαθητές μου ως πρό-
εδρο της τάξης, ενώ και στο παγκύπριο φοιτητικό κί-
νημα εκλέγηκα αρκετές φορές σε υπεύθυνες θέσεις. 
Να μην λέμε όμως υπερβολές. Κάθε εκλογική διαδι-
κασία έχει τα δικά της γνωρίσματα, την προσεγγίζω με 
απόλυτο σεβασμό και με τη δέουσα σοβαρότητα.
-Ποιο το προσωπικό σας στοίχημα για τη 
Λεμεσό; 
-Η Λεμεσός να παραμείνει ανοικτή, ανεκτική, και 
φιλόξενη για όλες τις χιλιάδες των κατοίκων που 
φιλοξενεί, ντόπιους, ξένους και τουρίστες, να διατη-
ρήσει και να αναπτύξει το κοσμοπολίτικό της πνεύμα, 
να προοδεύσει περαιτέρω ως διεθνές επιχειρηματικό 
κέντρο και να μπορεί να διασφαλίσει μια θέση εργα-
σίας στον κάθε δημότη της. 

Έργο 5ετίας η ανάπτυξη περιοχής μεταξύ μαρίνας και νέου λιμανιού

-Η πενταετία αυτή έχει σημαδευτεί 
με περιστατικά διαφθοράς, δύο δή-
μαρχοι είναι φυλακή. 
-Η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ένας μι-
κρός καθρέφτης ολόκληρης της κοινω-
νίας μας. Διαφθορά δυστυχώς υπάρχει 
παντού. Δέστε τι γίνεται στη Διεθνή 
Ολυμπιακή Επιτροπή και στη Διεθνή 
Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία. Για μένα 
το μεγαλύτερο σκάνδαλο είναι αυτό 
που εμφανίστηκε στις τράπεζες, που 
μας οδήγησαν σε αυτή την τραγωδία. 
Τα προβλήματα σε κάποιες Τοπικές 
Αρχές είναι μικρή αντανάκλαση των 
φαινομένων που έχουν παρουσιαστεί 
σε ολόκληρη την κοινωνία. 
-Κάποια στιγμή τέθηκε θέμα για το 
αποχετευτικό της Λεμεσού; 
-Ουδέποτε τέθηκε κάτι τέτοιο, δεν 
υπάρχει τέτοιο θέμα στο ΣΑΛΑ. Ο Γενι-
κός Ελεγκτής μάς επιβλέπει συστημα-
τικά, παίρνει όλη την πληροφόρηση 
που χρειάζεται.  Στο Συμβούλιο Αποχε-
τεύσεων Λεμεσού Αμαθούντας γίνεται 
υποδειγματική διαχείριση για την 
οποία είμαστε πολύ ικανοποιημένοι. 
-Κατά καιρούς ακούστηκαν κάποια 
υπονοούμενα για τον Αντρέα 
Χρήστου... 
-Στους δήμους ελεγχόμαστε από τέσ-
σερις διαφορετικούς φορείς. Αν έχει 
κάποιος οτιδήποτε να το πει. Με δη-
μόσια ομιλία μου προσκάλεσα από 
πρόπερσι οποιονδήποτε έχει κάτι για 
τον Δήμο Λεμεσού, για τον δήμαρχο, 
για μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, 
για στελέχη του δήμου να το καταγ-
γείλει δημόσια ή στα αρμόδια κρατικά 
όργανα. 
Ο Γενικός Ελεγκτής ακόμα και για ανώ-
νυμες καταγγελίες ζητά –και καλά κά-
νει– εξηγήσεις. Έχει ερευνήσει και 
αυτό τον ανόητο, γελοίο ισχυρισμό για 
τα πασσαλάκια. Και φυσικά κατέληξε 
στο συμπέρασμα ότι πρόκειται για μιαν 
αισχρή συκοφαντία. Με στεναχωρεί 
διότι προσπάθησαν οι άθλιοι να εμπλέ-
ξουν τον γιο μου που εργάζεται στη 
Λευκωσία, είναι κοινωνιολόγος και τό-
τε έκανε το μάστερ του στο Πανεπιστή-
μιο Κύπρου. Ενέπλεξαν ένα παιδί για 

να κτυπήσουν τον πατέρα του. Είναι 
ανανδρία. Νιώθω περήφανος διότι πά-
ντα επιδιώκουμε να λειτουργούμε μέ-
σα στα πλαίσια της χρηστής διοίκησης. 
Μια λανθασμένη εκτίμηση μπορεί να 
κάνεις, μπορεί να σου ξεφύγει μια δα-
πάνη αλλά αυτά συμβαίνουν στην 
πραγματική ζωή. 

Πέρα και πάνω από 
ιδεολογικές απόψεις
ή αγκυλώσεις 
-Την υποψηφιότητά σας φαίνεται ότι 
στηρίζει το ΔΗΚΟ, η ΕΔΕΚ, η Συμμα-
χία Πολιτών, μόνος σας ενώνετε τον 
ενδιάμεσο χώρο. 
-Τέτοιου είδους συνεργασίες έγιναν 
αρκετές φορές και στο παρελθόν, δεν 
είναι η πρώτη φορά. Από το ‘91 υπάρ-
χει στη μείζονα Λεμεσό μια μορφή 
δημοτικής συνεργασίας. Όπως και στις 
περασμένες δύο εκλογές έτσι και τώ-
ρα, δηλώνω ότι η υποψηφιότητά μου 
είναι εκεί και απευθύνεται προς τον 
κάθε Λεμεσιανό ανεξαρτήτως πού 
ανήκει, τι ψηφίζει και πώς προσεγγίζει 
τα υπόλοιπα ζητήματα.
Τα δέκα χρόνια που υπηρετώ ως δήμαρ-
χος, αλλά και τα τέσσερα σχεδόν χρόνια 
που ήμουν υπουργός λειτούργησα ως 
ένας αξιωματούχος που αντιμετώπιζε 
τα θέματα πέρα και πάνω από οποιεσ-
δήποτε πολιτικές ή ιδεολογικές από-
ψεις ή αγκυλώσεις που ενίοτε μπορεί 
κάποιος να έχει. Υπηρετείς τον πολίτη 
σε ίση βάση, διαχειρίζεσαι τα θέματα 
με βάση τους κανόνες δικαίου και εξυ-
πηρετείς τα ευρύτερα συμφέροντα της 
κοινωνίας. Έτσι λειτούργησα και εις πί-
στη των Λεμεσιανών αυτό το πράγμα 
νομίζω το αναγνωρίζουν, γι’ αυτό η 
υποψηφιότητά μου είναι εκεί, απευθυ-
νόμενη στον καθένα χωρίς οποιεσδήπο-
τε διακρίσεις και περιορισμούς. 
Έτσι λειτούργησε και το Δημοτικό Συμ-
βούλιο τις δύο θητείες, έκτισε μιαν 
ευρύτατη συναίνεση και το 99% των 
αποφάσεών μας ήταν ομόφωνες. Ανα-
ζητούσαμε κοινές λύσεις και θέταμε 
πάνω από όλα το συμφέρον των δη-
μοτών.

Οι καταγγελίες αποδείχθηκαν
 αισχρές συκοφαντίες

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ή ΓΓ ΑΚΕΛ;

-Υπάρχει πιθανότητα να σας δούμε υποψήφιο στις προεδρικές εκλογές ή Γενικό Γραμματέα 
του ΑΚΕΛ;
- Δεν νομίζω ότι μπαίνει τέτοιο θέμα. Την κάθε φορά τα πράγματα κρίνονται με το τι έχουμε 
μπροστά μας. Αυτή τη στιγμή θέτω τον εαυτό μου στη δοκιμασία των δημοτικών εκλογών και 
στην κρίση του λαού. Έχουμε έργο μπροστά μας. Τα άλλα, αποτελούν κομμάτι από τον πρότε-
ρό μου πολιτικό βίο, ο οποίος έδωσε τη θέση του στην Τοπική Αυτοδιοίκηση που είναι επίσης 
δημόσια ζωή σε άλλο επίπεδο, με άλλη έκφραση. 

Η ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΗ ΖΩΗΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΩΝ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΠΡΟΣΩΠΗ

-Όσα λέχθηκαν στο δικαστήριο από τον Μιλτιάδη Νεοφύτου, ανησυχείτε ότι μπορεί να επηρεάσουν 
το ποσοστό του ΑΚΕΛ;  -Θεωρώ ότι οι εκλογές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχουν άλλα δεδομένα, άλλο 

χαρακτήρα, άλλο προσανατολισμό. Δεν μπορεί να συγχύζονται με ισχυρισμούς που ακούγονται σε 
μια δίκη. Να σας υπενθυμίσω ότι οι προηγούμενες δημοτικές εκλογές έγιναν τον Δεκέμβριο του 

2011 όταν ήταν νωπή η υπόθεση του Μαρί και οι Λεμεσιανοί έκαναν τις επιλογές τους με βάση 
τη δική τους αξιολόγηση. Το ίδιο νομίζω ότι θα γίνει και τώρα.
-Βέβαια το ΑΚΕΛ στις βουλευτικές έχασε ένα σημαντικό ποσοστό. -  Δεν πήγε ο κόσμος να 
ψηφίσει για τους δικούς του λόγους που έχουν αναλυθεί. Αυτό ισχύει και για άλλα ιστορικά 
κόμματα που είχαν κι αυτά μειώσεις, υπήρξε ένα γενικό κλίμα απαξίωσης προς την πολιτική.

-Σας φοβίζει η αποχή; - Ελπίζω ότι οι δημότες θα καταλάβουν ότι η παρουσία τους στις κάλπες 
έχει να κάνει με την ποιότητα ζωή τους, αφορά το σπίτι και τη γειτονιά τους, δεν είναι απρόσωπη. 

Επιλέγουμε τους ανθρώπους που θα αναλάβουν να βελτιώσουν περαιτέρω το άμεσο περιβάλλον 
μας, την πόλη μας. 
-Λέχθηκε ότι στην Εζεκία Παπαϊωάννου παρουσιάζονται αισιόδοξοι γιατί αφήνουν με την υποψηφι-
ότητα Χρίστου πίσω τους μια πολιτική απομόνωση που συνοδεύει το ΑΚΕΛ μετά τη διακυβέρνηση 
Χριστόφια. - Δεν συνδέω αυτά τα θέματα, επιμένω ότι αυτές οι εκλογές έχουν άκρως τοπικό χαρακτή-
ρα, ιδιαίτερα για τους Λεμεσιανούς που είναι γνωστοί εραστές της πόλης τους. Πιστεύω ότι οποιοσδή-
ποτε παραλληλισμός μάλλον θα τους προσβάλει παρά θα περάσει από το μυαλό τους.
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Προσπαθήσαμε να μη φορτώσουμε το δήμο με χρέη


